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Ελληνική συμμετοχή στη «Μεγάλη νύχτα των 
εκκλησιών» στη Βιέννη
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Οι δύο 

ελληνοορθόδοξοι ναοί στην ιστορική Συνοικία των Ελλήνων στο κέντρο της 
Βιέννης – ο καθεδρικός ναός της Αγίας Τριάδας και ο ναός του Αγίου Γεωργίου – 
θα συμμετάσχουν μεθαύριο Παρασκευή στις εκδηλώσεις με γενικό τίτλο «Η 
μεγάλη νύχτα των εκκλησιών» που πραγματοποιούνται φέτος για ένατη στη σειρά 
χρονιά στην αυστριακή πρωτεύουσα.
Στο πλαίσιο αυτό, 188 ναοί στην αυστριακή πρωτεύουσα, περιλαμβανομένων και 
των δύο ελληνοορθοδόξων, και συνολικά 730 ναοί σε αυστριακές πόλεις, θα 
παραμείνουν ανοικτοί για τους πιστούς και το κοινό, από το απόγευμα της 
Παρασκευής και μέχρι τις πρωινές ώρες του Σαββάτου, προσφέροντας πάνω από 
3.000 εκδηλώσεις, κυρίως θρησκευτικού περιεχομένου.
Στη «Μεγάλη νύχτα των εκκλησιών» συμμετέχουν φέτος και οι επισκοπές της 
γειτονικής Τσεχίας και της Σλοβακίας στις οποίες, όπως και στην Αυστρία, οι 
εκατοντάδες συμμετέχοντες ναοί, συνολικά 1.400, θα είναι συντονισμένοι να 
ηχήσουν με τις καμπάνες τους την έναρξη των εκδηλώσεων στις 17.50 ώρα 
Βιέννης.
Τις περσινές εκδηλώσεις είχαν επισκεφθεί σε όλη την Αυστρία σχεδόν 400.000 
κάτοικοί της και ξένοι τουρίστες, ενώ οι φετινές εκδηλώσεις θα προσφέρουν από 
συναυλίες εκκλησιαστικής μουσικής και χορωδιών, μέχρι διαλέξεις, εκθέσεις, 
ξεναγήσεις, θεατρικά έργα και ειδικές παραστάσεις για παιδιά και εφήβους.
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Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων στους δύο ελληνοορθόδοξους ναούς της Βιέννης 
περιλαμβάνει παρουσίαση ιστορικών εκθεμάτων-κειμηλίων και μεγάλο εσπερινό 
αργά το βράδυ, στο ναό του Αγίου Γεωργίου, ενώ στον Καθεδρικό της Αγίας 
Τριάδας, όπου και το κτίριο της Μητρόπολης – στο οποίο στεγάζεται και η 
Ελληνική Εθνική Σχολή Βιέννης, το αρχαιότερο ελληνικό σχολείο στο εξωτερικό – 
θα υπάρχουν ξεναγήσεις και συναυλία εκκλησιαστικής μουσικής.
Οι δύο ελληνοορθόδοξοι ναοί αποτελούν την κύρια μαρτυρία της ένδοξης 
παρουσίας του Ελληνισμού στη Βιέννη ήδη από το Μεσαίωνα, ο ναός του Αγίου 
Γεωργίου ανεγέρθηκε το 1802 και εκείνος της Αγίας Τριάδας το 1836, σε σχέδια 
του ξακουστού αρχιτέκτονα Θεοφίλου Χάνσεν, του οποίου φέτος γιορτάζονται τα 
200 χρόνια από τη γέννησή του.
Στην Αυστρία ο αριθμός των Ορθοδόξων ανέρχεται σήμερα στις 500.000, και, 
εκτός της Ελληνοορθόδοξης Εκκλησίας υπάρχουν αναγνωρισμένες ως Νομικά 
Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου οι ορθόδοξες εκκλησίες της Ρωσίας, της Σερβίας, της 
Ρουμανίας και της Βουλγαρίας, οι οποίες, παρά την εσωτερική αυτονομία που 
διαθέτουν, εκπροσωπούνται απέναντι στο αυστριακό κράτος δια του 
Ελληνοορθόδοξου Μητροπολίτη και Εξάρχου του Οικουμενικού Πατριαρχείου 
Κωνσταντινούπολης.
Σημαντική θεωρείται η πριν μερικά χρόνια, καθιέρωση μαθήματος Ορθόδοξων 
Θρησκευτικών στα αυστριακά σχολεία, για το οποίο ως αναγνωρισμένη Εκκλησία, 
η Ορθόδοξη, έχει δικαίωμα να διορίζει δασκάλους των Θρησκευτικών, που σήμερα 
ανέρχονται σε σχεδόν 100 και διδάσκουν χιλιάδες μαθητές στην πρωτοβάθμια και 
στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση, ενώ εδώ και πέντε χρόνια υπάρχει και τμήμα 
Ορθόδοξης Θεολογίας στη νέα Παιδαγωγική Εκκλησιαστική Ακαδημία της 
Αυστρίας.
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